TPUTOHOMETPHYECKHE ®YHKIIHH.
OCHOBHBIE CBOVICTBA ®YHKIIUN

Cunyc, KOCHHYC, TAHI'€HC M KOTAHTEeHC

(moBTOpEHHE)

PagunanHas mMepa
yrJja
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¥raom B 1 paguaH HasbIBaeTCA LEHTPaJbHBLIA yroJ, AJHHA AYTH
KOTOpOr'o paBHA pPagNycy OKPYX¥HOCTH.
I'panycHas mepa yria (n°) m paguaHHas Mepa yriaa (o pax') cBs-
3aHBI COOTHOIIIEHHEM:
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180° nw

Tunosoe 3adanue

Onpepenenune u
CBOMCTBA TPHUIO-

Buvipaszume eauvunsl yanoe

— 6 paduaHHoll mepe: a) 45°; 6) 270°;
8n
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— 8 2padycHoll mepe. 8) T
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dopmyasr’ u cBoiicTBa IIpuMeps! npHMeHeHHA

HOMETPHYECKHUX
dbyuxMiin
I. Onpegenenne sina = y, Cywecmsyiom au xucaa a, B, v,
TPHIOHOMeTpHe- cosa = x dna komopwuix sina = 0,05, cosf =
CKHMX QyHKUMH & =_J5 tgy = —20057
PeweHue.
~ M tga = Yr, o P
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II. 3maku Tpuro-
HOMETPHYECKHX

byHxmi

3Haku
KOCHHYyCa

3HaKu
CHHYycCa
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CpasHume ¢ Hyasem 3HaYeHUe
sin150° - cos(-20°)
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Pewenue.
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3HaKH TaHTeHCa
H KOoTaHIreHca
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yeTBepTei

ITI. YeTHOCTR-

sin(—a) = ~sina — HeyeTHa#

Ynpocmume évipajxerue

HE4eTHOCTh cos(—a) = coso. — ueTHAs sin(-a) - cos(-a)
tg(-0) = ~tg o — HeueTHan tg(-a)
ctg(-a) = —ctg oo — HeuerHas Pewenue.
IV. Ilepuoauu- sin(o £ 2nn) = sina Buiuucaume:

HOCTH

cos(o £ 2ntn) = cosa
tg(attn) =tga
ctg(a x n) =ctga

a) cos}%-; 6) tg(-210°).

Pewenue.
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VI. OcHoBHEIC
TPHrOHOMETpHYE-
CKHEe TOXIaecTBa

neZ
1) sin? o+ cos? a=1
2) tgo = S
cos o
3) ctga = c?sa
sina

4) tgo - ctga=1

5) 1+ tga = ——
cos o

6) 1+ctg’a =

sin’a

Haiidume 3naueHusa xocunyca, cu-
HYyca u KomaHzenca yz2ra o, eciu
5 3rn
tgoo=——, —<a<2m.
12" 2

Pewenue.
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VII. ®opmyast
NPHBENEeHUSA

el ol o

HAa

BBaHHe ﬁ .

sovRamoR
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o [Z20)-
pue s 1 — HEMHOE,
€0l pp, Qs N — HEUEMHOE.

Ilepen npuBezeHHOl (PYHKIH-
eit! craBuTCA TOT 3HAK, KOTO-
pHii UMeeT UcxoaHads PYHKIIUA
B TOH KOODAWHATHOIH 4YeTBEpTH,
K KOTOPOH OTHOCHTCA VIOJ

nn
—*a,
2

JeHbKUM» yrjoM (yrjiom Iiep-
BOH 4eTBepTH).

€CJI1 CYHTaTh O <«Ma- i

Ynpocmume evipaxcenus:
a) cos(m+a); 6) tg(270°-a).
Pewenue.

VIIL. ®opmyasl |1) cos (a—P) = Buiuucaume tg(oa—p), ecau
CJIO0MKEeHHA =cosa cosP + sina sinf|ctga=2, tgp=3.
2) cos(a+B) = Pewenue.
= cosa cosf —sina sinf ; j :
3) sin(a—p) = - .
= sina.cosP —cosa sinf ]
4) sin(a.+p) = e
=sina cosP + cosa sinf =
5) tg(a—P) = tg__a—_i_:_gﬁ
1+ tgatgp
6) tg(a'+.ﬁ);=.JE§z;t1§£E_
1-tgatgp
IX. ®opmyasr 1) sin20 = 2sinacosa Haiidume sin2o u cos2a, ecau
ABOHHOIO yraa |2) cos2a = cos’o — sin’a ) n
- sina=0,6; a € —2—; .
cos2a = 1 — 2sin’a
TH Pewenue.
cos2a = 2cos?o — 1
2tgo

3) tg2a =
) tg 1
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1 X. ®opmyasl mo-

2 l-cosa

Ynpocmume 6vipaxenue

'EmaenHs cremenm.|l) sin’ — p
@ 2 2 2 [7‘ ) 2( T )
OpMYJabI IOJO- cos‘| ——a |—cos’| —+a .
BMHHOTO YIIa  [2) cos? & = 1+cosa 4 \4
2 2 Pewenue.
3) tg"’g _ 1-cosa
2 1+cosa
HJIU
a l-cosa sina
2 sina 1+cosa SR N S R -
4) ctgzi _ 1+cosa
2 1-cosa
HJIHN
a l+cosa sina ,
ctg — = — = '
2 sina 1-cosa . ™
aiidume tg—.
f‘ 12
Peutenue.
[ N S N
XI. ®opmyasr (1) sina+sinB = Hoxaxcume moxdecmeo
CYMMBI H Pa3HOCTH —B | sin2a - sin 3a + sin4a
=2sin atp cos o—p = tg 3a.
2 2 cos2a — cos3a + cosda
2) sino—sinf = Pewenue.
=231na—ﬁcosa+ﬁ :
2 2
3) cosa +cosf = +—
=2005a+Bcosa_B .
2 2
4) cosa—cosf =
=-2sin i sin o—B
2 2 |
5) tgo +tgP = sin(a +B) |
cosa cosP
6) tga - tgh = M ‘

cosa cos P




XII*!, dopmyanr
npeodpa3oBaHuA
NpPOH3BEeJeHUSA B

cyMmy

1) sinxsiny =

= %(cos(x -y)—cos(x+y))
2) cosxcosy =

= %(cos(x-y) +cos(x +y))

3) sinxcosy =

=~ (sin(x-y) +sin(x +y))

Buiuucrume:
2c0s20°co0s40°— sin70°.
Pewenue.

XIII*, dopmyasbl
TPOMHOTO yria

1) sin8a = 3sina — 4sin®a
2) cos3a = 4cos’a — 3cosa

oxaxmume moxdecmeo
sina + sin3a

=ctga.
3) tg3a = 3tga -tga cos’a - cos3a &
1-3tg’a Pewenue.
3 | T ‘
4) ctg3a = ctga —3ctga | ‘ L ‘ |
3ctglo -1 LT ] !
XIV*, Yausep- o a 1
CAJBbHAA TPHUIOHO- 2tg E Haﬂaume 0082(1, ecau th = E.
MeTpuueckas moa- [1) sino = a P
CTaHOBKa 1+tg? 3 | eutenue.
! b i
1-tg* 2 | ? \
2) cosa = (12 !
Lotgt
g 5 |
2tg > e
3) tgo = 20, |
1-tg?=— | AN N O W
g 5 :
1-tg? 2 |
4) ctgo = 2 o
2tg,
b i
Omeem: —0,28.
Tunoeoe 3adanue |[Joxaxume moxdecmao:
a) sin(% + aj = cos (g - a); 0) sinasinf(ctga+ectgf) =sin(a+p).
Pewternue.




Tunoeoe 3adanue {(Ynpocmume 8vipaxceHue:

cos(% —6(1] +sin(m +4a) +sin(3n - a)

sin(s—;E + ﬁaj +cos (4o — 27) + cos (a + 27)

Pewenue.

Omaesem: tga.

Tunoeoe 3adanue |Bviyucaume:
a) tgl5°; 0) cos(a+p), ecan sinoa=-0,8; cosp=0,8; 180°<a<270°;
270°<B<360°.

Pewenue.

Omeem: a) 2- J3; a) -0,96.



